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МОЛОДІЖНИЙ ЦЕНТР ГРОМАДИ: ФОРМИ 

ОРГАНІЗАЦІЇ РОБОТИ З МОЛОДДЮ 

 
Нечипорук Любов Іванівна 

кандидат педагогічних наук,  

доцент кафедри педагогіки, освітнього менеджменту та соціальної роботи  

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Петрук Людмила Петрівна 
кандидат педагогічних наук,  

доцент кафедри педагогіки,  освітнього менеджменту та соціальної роботи 

Рівненський державний гуманітарний університет 

м. Рівне, Україна 

 

Сучасна складна ситуація в Україні актуалізувала необхідність активізації 

участі молоді у житті громади, залучення  її до прийняття рішень,  що стосуються 

вирішення проблем спільноти та безпосередньо проблем молоді.  

У Європейській Хартії про участь молоді у місцевому та регіональному 

житті зазначається, що участь та активна громадянська позиція молоді 

передбачають наявність прав, засобів, простору і можливостей, а де необхідно – 

підтримку для участі і впливу на рішення і участі в акціях і заходах з тим, щоб 

сприяти побудові кращого суспільства 2. Тому особливу увагу, зокрема, в 

об’єднаних територіальних громадах соціальним службам слід приділити 

створенню молодіжного центру, що  формою активного залучення молоді до 

життя місцевих громад. У Типовому положенні про молодіжний центр поняття 

«молодіжний центр»  визначається як установа, що утворюється для вирішення 

питань соціального становлення та розвитку молоді. В цьому документі 

окреслено мету діяльності центру як  сприяння: соціалізації та самореалізації 

молоді; інтелектуальному, моральному, духовному розвитку молоді, реалізації її 

творчого потенціалу; національно-патріотичному вихованню молоді; 

популяризації здорового способу життя молоді; працевлаштуванню молоді та 

зайнятості у вільний час, молодіжному підприємництву; забезпеченню 

громадянської освіти молоді та розвитку волонтерства; підвищенню рівня 

мобільності молоді. 

Місцевий центр відповідно до покладених на нього завдань: 

1) сприяє інтелектуальному, моральному, духовному розвитку молоді, 

реалізації її творчого потенціалу, забезпечує національно-патріотичне виховання 

та громадянську освіту молоді; 

2) проводить заходи, спрямовані на популяризацію здорового способу життя 

молоді; 

3) проводить профорієнтаційну роботу серед молоді, сприяє її 

працевлаштуванню та зайнятості у вільний час, молодіжному підприємництву; 
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4) організовує змістовне дозвілля молоді та сприяє її волонтерській 

діяльності; 

5) сприяє вивченню та поширенню інноваційного досвіду з питань реалізації 

молодіжної політики; 

6) сприяє залученню потенціалу територіальної громади до реалізації 

молодіжної політики; 

7) узагальнює на місцевому рівні статистичні дані та готує інформаційно-

аналітичні матеріали стосовно проведеної молодіжної роботи, які подає 

регіональному центру та органу, який його утворив; 

8) бере участь у розвитку міжнародного молодіжного співробітництва та 

міжрегіональної взаємодії молоді в Україні; 

9) сприяє популяризації стандартів європейської молодіжної політики і 

роботи з молоддю в Україні, освітньої філософії та підходів відповідно до 

рекомендацій Ради Європи та Європейського Союзу; 

10) проводить інформаційно-просвітницьку роботу серед молоді, зокрема 

організовує конференції, засідання, форуми, семінари, тренінги, акції; замовляє 

видавничу продукцію; 

11) вивчає громадську думку, використовує соціальну рекламу, забезпечує 

можливості для неформальної освіти молоді; 

12) взаємодіє із структурними підрозділами місцевих держадміністрацій та 

органами місцевого самоврядування, територіальними органами центральних 

органів виконавчої влади, підприємствами, установами та організаціями 

незалежно від форми власності, громадськими об’єднаннями, іншими 

інститутами громадянського суспільства, органами учнівського та студентського 

самоврядування; 

13) взаємодіє з іншими молодіжними центрами 1. 

Форми організації роботи з молоддю, які впроваджуються молодіжними 

центрами, перш за все, залежать від обраних напрямів роботи і наявних ресурсів. 

І.Пєша виокремлює такі форми роботи  з молоддю в молодіжних центрах: 

Інновації – це об’єкти впровадження чи процес, що веде до появи чогось 

нового. Робота у цьому напрямку спрямована на генерацію молодіжних 

інновацій і є важливою та необхідною для розвитку центру. Інновації 

розробляються шляхом командної роботи методом «мозкового штурму», 

кібернетичних сесій, альтернативних сценаріїв майбутнього тощо. До такої 

роботи доцільно залучати експертів, представників організацій-партнерів.  

Коворкінг – це модель організації роботи людей, найчастіше фрілансерів, з 

різним типом зайнятості у єдиному робочому просторі. Коворкінги 

характеризуються гнучкою організацією робочого простору та прагненням до 

формування спільноти резидентів та внутрішньої культури. Учасники 

залишаються незалежними і вільними, мають можливість спілкуватися, 

обмінюватися ідеями та допомагати один одному, на відміну від роботи вдома.  

Проект – це обмежена в часі та ресурсах сукупність процесів, спрямована на 

створення нової цінності та вирішення гострої проблеми. Проектна діяльність 
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дає змогу реалізувати та впроваджувати молодіжні ідеї та ініціативи і в 

подальшому оцінювати їхню результативність. Також реалізація проектів 

дозоляє залучати додаткове фінансування для реалізації молодіжних ініціатив 

через гранти та конкурси проектів. Для забезпечення проектної діяльності 

доцільно проводити консультації з партнерами, які мають досвід з реалізації 

проектів, та тренінги з проектного менеджменту.  

Соціальний клуб. Одним із завдань молодіжного центру є залучення до 

спілкування та взаємодії якомога більшої кількості молоді, незалежно від 

соціального статусу, національності, віку тощо. Це можливо за умови створення 

атмосфери, в якій відвідувачі зможуть легко спілкуватися між собою, що дасть 

змогу роз’яснювати та доносити інформацію, обмінюватися досвідом, 

об’єднуватися за інтересами.  

Культурний центр. Для різностороннього розвитку молоді необхідно не 

тільки реалізовувати молодіжні та соціальні проекти, а й організовувати та 

проводити культурні заходи (майстер-класи, кінопокази, виставки тощо), 

тематичні лекції, інтернет-конференції, зустрічі з цікавими особистостями і, 

найголовніше, втілювати ініціативи відвідувачів центру. 

Організація дозвілля. Щоб викликати зацікавленість молоді у відвідуванні 

молодіжного центру, обов’язковим є проведення розваг. Ігри та танці, концерти 

і вечірки – всі ці проекти повинні бути живими та неформальними. Форми 

проведення дозвілля мають змінюватися залежно від учасників та обставин 3.  

Отже, працюючи над вирішенням соціальних проблем в громаді, молодь стає 

активним учасником суспільних процесів, а не лише користувачами послуг. 

Розробка соціальних програм, проектів, волонтерська діяльність мотивують  

молодь до активних дій та більшого залучення до розвитку власної громади. 

Розбудова мережі молодіжних центрів у територіальних громадах сприяє 

підвищенню рівня соціальної активності молодих людей, їх участі у розвитку 

громади.   
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